

За геройский труд и за ратный подвиг

ПРАВДА
г. Москва

19 FEB 1987

18 февраля в Кремле член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. А. Громыко вручил высшие ордена и медали Советского Союза группе награжденных.

Во второй раз звания Героя Социалистического Труда удостоен председатель колхоза имени Владимира Ильича Ленинского района Московской области И. И. Кухарь. Героем Советского Союза стал майор Н. И. Малышев, Героями Социалистического Труда — главный балетмейстер Государственного академического Большого театра Союза ССР Ю. Н. Григорович и действительный член Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина И. С. Шатилов.

Вручив награды, А. А. Громыко заявил:

Разрешите прежде всего передать вам поздравления от имени Центрального Комитета нашей партии, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства с получением высших государственных наград.

Эти награды вручены вам по праву, и я уверен, вы будете с честью продолжать свое служение Родине, народу, нашей Коммунистической партии.

Сегодняшняя группа награжденных состоит из личностей ярких. В то же время она имеет и свою специфику.

Ее особенность прежде всего состоит в том, что среди вас мы видим такого замечательного человека, как дважды Герой Социалистического Труда Иван Иванович Кухарь. Хотя родом он из гоголевской Диканьки, что под Полтавой, но вот уже свыше сорока лет живет и работает в Подмосковье.

Слава о колхозе имени Владимира Ильича, бессменным председателем которого он является уже почти двадцать пять лет, гремит не только по всей Советской стране, но и далеко за ее пределами. Специалисты Бельгии, Англии, Дании, Финляндии, Португалии и многих социалистических стран удивлялись успехам хозяйства, которым он руководит.

Особенность сегодняшнего награждения состоит также и в том, что впервые в Кремле вручена «Золотая Звезда» Героя Советского Союза воину, который проявил мужество и героизм при выполнении своего интернационального долга на земле Афганистана. Этим героем является вертолетчик майор Николай Иванович Малышев. До сих пор награды воинам, отличившимся на афганской земле, вручались в кругу их товарищей по оружию. Вручая эту награду здесь, в Кремле, мы еще раз подчеркиваем значимость той священной братской помощи, которую оказывают советские воины дружественному афганскому народу в борьбе с душ-

манами и наемниками, проникающими и засылаемыми из-за рубежа на территорию Афганистана.

Вручая эту награду советскому воину-интернационалисту, мне особо хотелось бы подчеркнуть, что Советский Союз был, есть и остается другом афганского народа. Правительству Афганистана, которое проводит сейчас политику национального примирения, мы будем продолжать оказывать помощь. Наш ограниченный контингент советских войск будет выведен из Афганистана, если прекратится необъявленная война против этой страны, вмешательство в ее дела извне, то есть когда будут созданы условия для независимого развития Афганистана.

Мне приятно вручить сегодня ордена Ленина и золотые медали «Серп и Молот» Героев Социалистического Труда Юрию Николаевичу Григоровичу и Ивану Семеновичу Шатилову.

Юрий Николаевич Григорович является главным балетмейстером Государственного академического Большого театра Союза ССР. Он собою представляет лучшее, что связано с нашим балетом за последние десятилетия. И сегодня, когда человек входит в Большой театр, он испытывает не только волнение, но и чувство законной гордости в связи с тем, что этому храму искусства суждено быть в нашем социалистическом государстве.

Первый вице-президент Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени Ленина академик Иван Семенович Шатилов — видный ученый в области растениеводства. Его исследования по фотосинтезу растений, результаты изучения биологии и агротехники возделывания различных культур стали основой для программирования урожая и широко применяются в нашем сельском хозяйстве.

Уверен, что наш народ и впредь будет рождать из глубин своих таких воинов-героев, как Николай Малышев, таких преданных труду на земле людей, как Иван Кухарь и Иван Шатилов, таких замечательных деятелей культуры, как Юрий Григорович.

Спасибо вам за ваш ратный труд, за ваши мирные дела. Передайте самые лучшие пожелания вашим родным и близким. Успеха вам в будущем, здоровья и счастья.

В заключение хотелось бы сказать, что свои самые теплые пожелания передает вам Генеральный секретарь ЦК КПСС Михаил Сергеевич Горбачев.

Награжденные горячо поблагодарили ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Советское правительство за высокую оценку их службы и труда на благо Родины.

— Эту награду, — сказал

И. И. Кухарь, — я рассматриваю и как оценку работы всего нашего коллектива ордена Ленина колхоза имени Владимира Ильича. Сегодня в хозяйстве создано высокоинтенсивное пригородное сельскохозяйственное производство. Мы получаем устойчивые урожаи зерновых на уровне 50, сена — 90, картофеля — 250, кормовых корнеплодов — 1.000 центнеров с гектара. Особая наша гордость — молочное животноводство. Среднегодовая продуктивность одной коровы превышает 5.800 килограммов молока. В эти дни, когда по всей стране идет перестройка, мы заверяем, что и впредь будем трудиться так, чтобы оправдать эти высокие награды Родины.

— Я разделяю присвоение звания Героя Советского Союза, — заявил Н. И. Малышев, — со своими боевыми друзьями, отношу его к славным делам нашего экипажа, эскадрильи, тех подразделений Военно-Воздушных Сил страны, которые помогают братскому афганскому народу. Разрешите мне передать от них заверения в том, что советские летчики достойно выполняют свой патриотический интернациональный долг.

— Наш труд, — отметил Ю. Н. Григорович, — труд работников театра — это коллективный труд. Считаю, что эта награда в равной степени относится и к тем товарищам, которые вместе со мной работают в Большом театре. Сейчас мы к 70-летию Великого Октября создаем новый спектакль, посвященный нашей революции. Мы сделаем все для того, чтобы этот новый балет был достоин той высокой награды, которая сейчас была вручена.

— Знания научного работника — достояние народное, — сказал И. С. Шатилов. — И он должен служить своему народу верой и правдой. Мы живем сейчас в такое время, когда в нашей стране происходят воистину революционные события. На январском Пленуме Центрального Комитета нашей партии поставлена задача — осуществить на деле боевое сотрудничество науки и практики, направленное на получение наивысшего народнохозяйственного эффекта. Это — задача стратегического значения. Получая эту награду, хочу сказать, что я приму все меры для того, чтобы быть активным борцом за осуществление этой задачи, имеющей государственное значение.

Во вручении наград приняли участие кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР П. Н. Демичев, заведующий Отделом административных органов ЦК КПСС Н. И. Савинкин, секретарь Президиума Верховного Совета СССР Т. Н. Ментешавили. (ТАСС).

82